Теоретичний тур :: тестові запитання :: 8 клас

(правильне виконання тесту з однією відповіддю оцінюється в 1 бал, з множинною відповіддю – 2 бали )
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1. Який тип лишайника зображено на рисунку?

а) деревоподібний;

б) накипний;

в) листуватий;

г) кущистий. 
2. Яку із зазначених водоростей людина найчастіше споживає у їжу:

а) ламінарія; 

б) улотрикс; 

в) хламідомонада; г) спірогира.

3. Як називається закономірність розташування листків у рослин, зумовлена напрямком сонячних променів?

а) листкова подушечка;

б) листкова пластинка; 

в) листкова мозаїка; 

г) листкова обгортка
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4. На рисунку зображено суцвіття та поодиноку квітку певної рослини. Ця рослина є представником родини:

а) Лілейні;

б) Злакові;

в) Цибулеві; 

г) Складноцвіті.
5. Якщо прісноводну гідру перерізати навпіл, то в більшості випадків:

а) нижня частина загине, а верхня утворить нову гідру;

б) обидві частини утворять нових гідр; 

в) обидві частини відразу загинуть;

г) обидві частини утворять статеві клітини, а потім загинуть.
6. З наведених ознак для інфузорії-туфельки є характерними:

а) наявність одного ядра;

б) наявність двох ядер; 

в) наявність однієї скоротливої вакуолі;

г) наявність джгутиків.

7. Розмістіть відповіді тесту відповідно до життєвого циклу щитника чоловічого, починаючи зі спори:

а) заросток;

 в) бентос;         
 б) спора;
       
 г) нестатеве покоління.

8. Вкажіть рослини, які були предками риніофітів:

а) мохи;

                                                      г) багатоклітинні зелені водорості;

б) одноклітинні зелені водорості;
              д) бурі водорості.

       в) діатомові водорості; 

9. Вкажіть назви організмів, для яких не характерна наявність у клітині нуклеоїда:

а) кишкова паличка;                          в) ціанобактерії;

б) мохи;                                              г) холерний вібріон;

д) однодольні рослини.

10. Назвіть структури, які у рослин виконують провідну функцію:

а) трахеї;


             г) молочники;

б) ситоподібні трубки;
             д) кутикула;

в) корковий камбій;
                      е) склеренхіма.

11. З’ясуйте, через що виводяться назовні неперетравлені  рештки їжі у молочно-білої планарії:

а) ротовий отвір;

             г) метанефридії;

б) протонефридії;

             д) мальпігієві судини.

в) анальний отвір;

12. У цитоплазмі бактерії відсутні …

а) рибосоми;                                      в) гранули глікогену;

б) комплекс Гольджі;                        г) мітохондрії;

д) білки.

13.Зазначте, які структури лишайника виконують ті захисні функції, що у вищих рослин виконує епідерміс:

а) гонідальний шар із клітин водоростей;



б) серцевина з пухкою розміщених гріфів гриба;



в) кіркові шари з тісно зімкнутих гріфів гриба;

г) спеціально покривна тканина – корок.


14. Віднайдіть організми, що належать до мутуалістичних форм найпростіших:

а) трипанозоми;

                      г) інфузорії-ентодініоморфи;

б) вольвокси;

                               д)трипаносома.

в) радіолярії;


15. Позначте назву організмів, клітини яких містять муреїн:

а) віруси;                                                   в) бактерії;

б) гриби;                                                    г) рослини.

16. Вкажіть форму клітин збудників туберкульозу:

а) бацила;     
в) вібріон;          
      б) кок;                
      г)спірила

17. Чи спостерігається чергування поколінь у покритонасінних рослин? 

а) так, з переважанням спорофіта;
б) так, з переважанням гаметофіта; 

в) ні; 
г) незалежно від умов існування; 
д) залежно від умов існування
18. Виберіть ознаки, що характеризують подвійне запліднення: 

а) спермій зливається з яйцеклітиною;
б) спермій зливається з центральною клітиною зародкового мішка;
в) із заплідненої яйцеклітини розвивається зародок; 
г) із заплідненої центральної клітини розвивається ендосперм; 

д) ендосперм триплоїдний.

19. Клітини ендосперму у квіткових рослин: 
а) гаплоїдні;
б) диплоїдні;

в) триплоїдні; 
г) тетраплоїдні; 
д) октаплоїдні.

20. Перелічіть, з яких тканин складається центральний циліндр кореня: 

а) механічної;                                  
     б) провідної;  

в)твірної                                                  г) ксилеми;                                                

д) флоеми.

21. Виберіть речовини, що є в оболонках рослинних клітин
а) целюлоза; 

б) пектин;
в) хітин;
 г) лігнін;
 д) муреїн.

22. Виберіть гриби, що паразитують на овочевих культурах: 
а) сажкові; 

б) іржасті;
в) ольпідіум; 
г)фітофтора;
 д) борошниста роса; 
 е) сапролегнія; 

 ж) трутовик; 
 з) синхітріум.

23. Вкажіть ознаки, які характеризують відділ Бурі водорості:
а) домінує пігмент хлорофіл;
б) запасною речовиною є ламінарин;
в) запасною речовиною є крохмаль: 
г) у циклі розвитку має місце чергування поколінь з переважанням спорофіту.

24. Вторинне потовщення стебла характерне для:
 а) мохоподібних, голонасінних,                  в) дводольних і папоротеподібних;
    покритонасінних;                                      г) голонасінних і покритонасінних
 б) лише покритонасінних;                                    
25. Вкажіть, за наявністю яких ознак хламідомонада відрізняється від хлорели:
а) чашовидного хлоропласта;
б) ядра;
в) вічка;
г) піреноїдів; 

д) скоротливих вакуолей; 
е) джгутиків.

26. Вкажіть, які з ознак характеризують спірогиру: 
а) відсутні рухомі джгутикові стадії; 

б) живе в прісних водоймах;
в) утворює баговиння;

г) розмножується вегетативно, спорами і статево; 
д) нитки талому розгалужені, жорсткі;
е) веде вільно плаваючий спосіб життя.

27.Вкажіть, які з наведених ознак будови і процесів життєдіяльності притаманні клітинам грибів:

а) автотрофи;
б) гетеротрофи; 
в) мають хлорофіл у цитоплазмі; 
г) мають хлоропласти;
д) мають мітохондрії;
е) мають ядро; 
ж) генетичний матеріал розташований у цитоплазмі;
з) мають цитоплазматичну мембрану; 

і) целюлозну оболонку;
к) не здатні рухатись.

     28. Виберіть тварин, які відносяться до найпростіших:
а) амеба; 

б) спіруліна;
в) евглена зелена;
г) форамініфера;
 д) інфузорія-туфелька; 

 е) ламінарія.

     29. Укажіть, ким є кишковопорожнинні за характером живлення: 

а) всеїдними;                                          в) хижаками;

б) паразитами;                                        г) сапробіонтами.
     30. Вкажіть ознаки евглени зеленої, властиві рослинам: 
а) наявність хлоропластів; 
б) здатність до поглинання органічних речовин; 

в) наявність джгутиків;
 г) наявність скоротливої вакуолі; 
 д) наявність у цитоплазмі зерняток полісахариду; 
е) наявність вічка.

     31. Яка будова і функції покривного епітелію у безхребетних тварин? 

а) завжди одношаровий, іноді війчастий;
б) може бути одношаровим і багатошаровим;
в) виконує лише захисну функцію; 
г) забезпечує газообмін і виділення; 
д) виділяє слиз, формує хітиновий або вапняковий скелет. 

     32. До царства Гриби належать: 
а) пінулярія;
в) фітофтора; 

г) сальвінія;
д) форамініфери; 
е) щитовник

     33. Визначте паразита, який уражає клітини крові людини: 

а) малярійний плазмодій;
б) дизентерійна амеба; 
в) лейшманія;
г) лямблія.
     34. Укажіть, чим дихають кишковопорожнинні:
а) спеціальними клітинами;
б) зябрами;
в) поверхнею тіла;
г) з допомогою ядра.
     35. Установіть , послідовність етапів статевого розмноження гідри: 
а) у тілі гідри утворюються статеві клітини – яйцеклітини та сперматозоїди;
б) навесні із заплідненого яйця розвивається молода гідра;
в) утворюється зигота, яка зимує на дні водойми; 
г) сперматозоїди виходять у воду, находять яйцеклітини та запліднюють їх.

     36. Укажіть організми, які живляться органічними речовинами мертвих тіл: 

а) хемосинтетики;                                      в) паразити;
б) фотосинтнтики;                                     г)  сапротрофи.
     37. Укажіть, який клас НЕ належить до типу Губки:

а) Скляні;

б) Вапняні;
в) Джутикові;
г) Звичайні.
     38. Заповніть пропущені пункти:                                                     10 балів
	Назва рослин
	Формула квітки
	Тип плода

	
	*Cа 4Co 2+2 A2+4 G(2)
	стручок

	слива
	*Cа(5)Co 5 A
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 G1
	

	яблуня
	
	

	
	*Ca5 Co5 A 
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G
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	цинародій або багатогорішок
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 Cа(5)Co1+2+(2) A(9)+1 G1
	

	паслін
	
	ягода

	
	*Р3+3 A3+3 G(3)
	


39. Розмістіть перелічені нижче етапи життєвого циклу папороті чоловічої в         хронологічному порядку, починаючи з утворення зиготи:         10 балів
а) спора проростає і дає початок багатоклітинній тонкій фотосинтезуючій пластинці, яка називається заростком;

б) на нижньому боці листків дорослої рослини утворюються соруси (скупчення спорангіїв), покриті індузієм;

в) із зиготи шляхом поділів і диференціації клітин утворюється зародок, який поступово набуває характерних рис гаметофіта;
г) в оболонці кожного спорангія утворюється кільцеподібна смужка, клітини якої мають потовщені внутрішні стінки. Висихаючи, смужка-кільце швидко випрямляється, розриває спорангій і з силою викидає спори, які розносяться вітром і повітряними течіями;

д) по водній плівці сперматозоїди підпливають до архегоніїв, проникають до яйцеклітини і один зливається з нею, утворюючи зиготу; 

е) на заростку утворюються спочатку антеридії, а потім архегонії; 

є) гаметофіт виснажується, в’яне і відмирає; 

ж) у вологу погоду з антеридіїв вивільняються сперматозоїди, кожний з них має пучок джгутиків.

40. Зазначте, на якому рисунку зображено:                     8 балів
1. комахоїдну рослину;                                      3. рослину з мікоризою;
2. рослину-напівпаразит;                                   4. рослину-епіфіт.
	А [image: image7.png]



	Б [image: image8.png]



	В [image: image9.png]



	Г [image: image10.png]





41. Розгляньте діаграми кількох суцвіть                   10 балів
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1                2                      3                               4                  5
вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.
Назви суцвіть:                                                     Рослини:
А) кошик;

Б) головка;

В) початок;

Г) зонтик;

Д) колос.
е) кукурудза; 
ж) вишня;

з) конюшина;

к) соняшник;

л) подорожник

Теоретичний тур :: тестові запитання :: 9 клас

(правильне виконання тесту з однією відповіддю оцінюється в 1 бал, з множинною відповіддю – 2 бали )
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1. Який тип лишайника зображено на рисунку?

а) деревоподібний;

б) накипний;

в) листуватий;

г) кущистий. 


2. Яку з зазначених водоростей людина найчастіше споживає у їжу:

а) ламінарія; 

б) улотрикс; 

в) хламідомонада; 

г) спірогира

3. Як називається закономірність розташування листків у рослин, зумовлена напрямком сонячних променів?

а) листкова подушечка;

б) листкова пластинка; 

в) листкова мозаїка; 

г) листкова обгортка
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4. На рисунку зображено суцвіття та поодиноку квітку певної рослини. Ця рослина є представником родини:

а) Лілейні;

б) Злакові;

в) Цибулеві; 

г) Складноцвіті.
5. Крила бабок це:

а)
видозмінені кінцівки;

б)
видозмінені ротові органи;

в)
вирости покривів тіла; 

г)
видозмінені органи дихання.

6. Якщо прісноводну гідру перерізати навпіл, то в більшості випадків:

а) нижня частина загине, а верхня утворить нову гідру;

б) обидві частини утворять нових гідр; 

в) обидві частини відразу загинуть;

г) обидві частини утворять статеві клітини, а потім загинуть.

7. З наведених ознак для інфузорії-туфельки є характерними:

а) наявність одного ядра;

б) наявність двох ядер; 

в) наявність однієї скоротливої вакуолі;

г) наявність джгутиків.

8. До ряду Прямокрилі належать:

а) цвіркун, кобилка, сарана;             в) хатня муха, малярійний комар, дрозофіла;

б) цикада, тарган, богомол;              г) джміль, медоносна бджола, попелиця.

9. Розмістіть відповіді тесту відповідно до життєвого циклу щитника чоловічого, починаючи зі спори:

а) заросток;

  в) бентос;          б) спора;
        г) нестатеве покоління.
10. Вкажіть рослини, які були предками риніофітів:

а) мохи;

                                                      г) багатоклітинні зелені водорості;

б) одноклітинні зелені водорості;
              д) бурі водорості.

       в) діатомові водорості; 

11. Вкажіть назви організмів, для яких не характерна наявність у клітині нуклеоїда:

а) кишкова паличка;                          в) ціанобактерії;

б) мохи;                                              г) холерний вібріон;

д) однодольні рослини.

12. Назвіть шар щільної речовини, який виділяється гіподермою круглих червів і покриває поверхню їх тіла:

а) пелікула;

                         г) кутикула;

б) глікокалікс;
                                  д) клітинна мембрана.

в) черепашка;

13. Назвіть структури, які у рослин виконують провідну функцію:

а) трахеї;


             г) молочники;

б) ситоподібні трубки;
             д) кутикула;

в) корковий камбій;
                      е) склеренхіма.

14. Назвіть тварини, які живляться рослинами:

а) некрофаги;

                        г) копрофаги;

б) фітофаги;

                        д) детритофаги.

в) хижаки;

                        е) поліфаги.

15. З’ясуйте, через що виводяться назовні неперетравлені  рештки їжі у молочно-білої планарії:

а) ротовий отвір;

             г) метанефридії;

б) протонефридії;

             д) мальпігієві судини.

в) анальний отвір;

16. У цитоплазмі бактерії відсутні …

а) рибосоми;                                      в) гранули глікогену;

б) комплекс Гольджі;                        г) мітохондрії;

д) білки.

17.Зазначте, які структури лишайника виконують ті захисні функції, що у вищих рослин виконує епідерміс:

а) гонідальний шар із клітин водоростей;



б) серцевина з пухкою розміщених гріфів гриба;



в) кіркові шари з тісно зімкнутих гріфів гриба;

г) спеціально покривна тканина – корок.


18. Віднайдіть організми, що належать до мутуалістичних форм найпростіших:

а) трипанозоми;

                      г) інфузорії-ентодініоморфи;

б) вольвокси;

                               д) трипаносома.

в) радіолярії;


19. Визначте, як відбувається поглинання їжі у цистод:

а) через ротовий отвір;

           в) через присоски;

б) через протонефридії;

           г) через усю поверхню тіла.

20. Позначте назву організмів, клітини яких містять муреїн:

а) віруси;                                                   в) бактерії;

б) гриби;                                                    г) рослини.
21. Вкажіть форму клітин збудників туберкульозу:

а) бацила;          в) вібріон;                б) кок;                  г) спірила.
 22 Чи спостерігається чергування поколінь у покритонасінних рослин? 

а) так, з переважанням спорофіта;
б) так, з переважанням гаметофіта; 

в) ні; 
г) незалежно від умов існування; 
д) залежно від умов існування

23. Виберіть ознаки, що характеризують подвійне запліднення: 

а) спермій зливається з яйцеклітиною;
б) спермій зливається з центральною клітиною зародкового мішка;
в) із заплідненої яйцеклітини розвивається зародок; 
г) із заплідненої центральної клітини розвивається ендосперм; 

д) ендосперм триплоїдний.

24. Клітини ендосперму у квіткових рослин: 
а) гаплоїдні;
б) диплоїдні;

в) триплоїдні; 
г) тетраплоїдні; 
д) октаплоїдні.

25. Перелічіть, з яких тканин складається центральний циліндр кореня: 

а) механічної; 
б) провідної;
в) твірної;
 г) ксилеми;
 д) флоеми.

26. Виберіть речовини, що є в оболонках рослинних клітин
а) целюлоза; 

б) пектин;
в) хітин;
 г) лігнін;
 д) муреїн.

27. Виберіть гриби, що паразитують на овочевих культурах: 
а) сажкові; 

б) іржасті;
в) ольпідіум; 
г) фітофтора; 
 д) борошниста роса; 
 е) сапролегнія; 

 ж) трутовик; 
 з) синхітріум.

28. Вкажіть ознаки, які характеризують відділ Бурі водорості:
а) домінує пігмент хлорофіл;
б) запасною речовиною є ламінарин;
в) запасною речовиною є крохмаль: 
г) у циклі розвитку має місце чергування поколінь з переважанням спорофіту.

29. Вторинне потовщення стебла характерне для:
 а)мохоподібних, голонасінних,                   в)дводольних і папоротеподібних;
    покритонасінних;                                      г) голонасінних і покритонасінних
 б) лише покритонасінних;                                    

30. Вкажіть, за наявністю яких ознак хламідомонада відрізняється від хлорели:
а) чашовидного хлоропласта;
б) ядра;
в) вічка;
г) піреноїдів; 

д) скоротливих вакуолей; 
е) джгутиків.

31. Вкажіть, які з ознак характеризують спірогиру: 
а) відсутні рухомі джгутикові стадії; 

б) живе в прісних водоймах;
в) утворює баговиння;

г) розмножується вегетативно, спорами і статево; 
д) нитки талому розгалужені, жорсткі;
е) веде вільно плаваючий спосіб життя.

32. Вкажіть, які з наведених ознак будови і процесів життєдіяльності притаманні клітинам грибів:

а) автотрофи;
б) гетеротрофи; 
в) мають хлорофіл у цитоплазмі; 
г) мають хлоропласти;
д) мають мітохондрії;
е) мають ядро; 
ж) генетичний матеріал розташований у цитоплазмі;
з) мають цитоплазматичну мембрану; 

і) целюлозну оболонку;
к) не здатні рухатись.

33. Виберіть тварин, які відносяться до найпростіших:
а) амеба; 

б) спіруліна;
в) евглена зелена;
 г) форамініфера;
 д) інфузорія-туфелька; 

 е) ламінарія.

34. Вкажіть ознаки евглени зеленої, властиві рослинам: 
а) наявність хлоропластів; 
б) здатність до поглинання органічних речовин; 
в) наявність джгутиків;
 г) наявність скоротливої вакуолі;
 д) наявність у цитоплазмі зерняток полісахариду; 
 е) наявність вічка.

35. Які тварини мають два зародкових листка: 
а) кишковопорожнинні; 

б) плоскі черви;
в) круглі черви;
г) кільчасті черви; 
д) молюски; 

е) членистоногі;
є) хордові.
36. Які тварини мають тільки первинну порожнину тіла: 

а) кишковопорожнинні; 
б) плоскі черви;
в) круглі черви;
г) кільчасті черви; 

д) молюски;
е) членистоногі
ж) хордові.

37. Для якого типу тварин  характерні такі ознаки: тіло несегментоване, є первинна порожнина тіла, двобічна симетрія тіла? 

а) молюски;
б) плоскі черви;
в) круглі черви;
г) кільчасті черви; 
д)хордові.

38. Яка будова і функції покривного епітелію у безхребетних тварин? 

а) завжди одношаровий, іноді війчастий;
б) може бути одношаровим і багатошаровим;
в) виконує лише захисну функцію; 
г) забезпечує газообмін і виділення; 
д) виділяє слиз, формує хітиновий або вапняковий скелет. 

39. Яку функцію виконує гемолімфа у павука; 
а) транспортує кисень; 
б) транспортує поживні речовини;
 г) виводить продукти обміну;
 д) підсилює пружність м’язів.

в) виводить вуглекислий газ; 

40. Які з названих ознак властиві однаковою мірою круглим та плоским червам? 
а) нервова система стовбурового типу;            г) вкриті кутикулою; 
б) виділення протонефридіями;                        д) мають складний цикл розвитку.
в) відсутня задня кишка; 
41. Людина є проміжним хазяїном:
а) стьожкаширокого; 

б) сисуна печінкового; 
в) двоустки котячої;
г) ехінокока; 
д)    аскариди.

42. При вживанні недостатньо кулінарно-обробленої риби людина може заразитися:

а) бичачим ціп’яком; 
б) свинячим ціп’яком; 
в) ехінококом; 

г) стьожком широким;
д) кошачою двоусткою;
е) печінковим сисуном.

43. До царства Гриби належать: 
а) пінулярія;
в) фітофтора; 

г) сальвінія;
д) форамініфери; 
е) щитовник

44. Скелетні м'язи ссавців відіграють роль у регуляції температури тіла таким чином:
а) забезпечують поведінкові реакції, спрямовані на підтримку температури;
б) керують роботою терморегуляторного центру гіпоталамуса;
в) здійснюють пілоерекцію;
г) скорочення м’язів супроводжується виділенням тепла;
д) робота дихальних м’язів регулює вентиляцію легень

45. Приведіть у відповідність категорії, які характеризують місце людини в системі органічного світу
1. Підцарство;
2. Тип;
3. Підтип;
4. Клас.
А) Ссавці;

Б) Хордові;

В) Багатоклітинні;

Г) Черепні,або Хребетні;
46. Знайдіть відповідність між  назвами тканин і органами, до складу яких вони входять: 

1. Хрящова тканина; 

2. Залозистий епітелій;

3. Непосмуговані м’язи;

4. Нервова  тканина;

А) череп;

Б) вушна раковина;

В) головний мозок;

Г) щитоподібна залоза; 

Д) артерії.

47. Знайдіть відповідність між   відділами скелета вільної верхньої кінцівки та кістками, які їх утворюють:

1. Плече; 

2. Передпліччя;

3. Кисть;

А) ліктьова;

Б) кістки п’ястка; 

В) фаланги пальців;

Г) плечова; 

Д) променева;

Е) кістки зап’ястка.

48. Установіть відповідність між істотою і таксоном, до якого вона відноситься:

1. стьожкові черви;                         А)  печінковий сисун;                      Д)  п’явка;                                           

2. кільчасті черви;                           Б)  аскарида;                                                          

3. війчасті черви;                             В)  бичачий ціп’як;                                               

4. круглі черви.                                Г)  планарія;

49. Заповніть пропущені пункти:             10 балів
	Назва рослин
	Формула квітки
	Тип плода

	
	*Cа 4Co 2+2 A2+4 G(2)
	стручок

	слива
	*Cа(5)Co 5 A
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 G1
	

	яблуня
	
	

	
	*Ca5 Co5 A 
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G
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	цинародій або багатогорішок

	
	
[image: image17.wmf]­

 Cа(5)Co1+2+(2) A(9)+1 G1
	

	пасльон
	
	ягода

	
	*Р3+3 A3+3 G(3)
	


50. Розмістіть перелічені нижче етапи життєвого циклу папороті чоловічої в         хронологічному порядку, починаючи з утворення зиготи:          10 балів
а) спора проростає і дає початок багатоклітинній тонкій фотосинтезуючій пластинці, яка називається заростком;

б) на нижньому боці листків дорослої рослини утворюються соруси (скупчення спорангіїв), покриті індузієм;

в) із зиготи шляхом поділів і диференціації клітин утворюється зародок, який поступово набуває характерних рис гаметофіта;
г) в оболонці кожного спорангія утворюється кільцеподібна смужка, клітини якої мають потовщені внутрішні стінки. Висихаючи, смужка-кільце швидко випрямляється, розриває спорангій і з силою викидає спори, які розносяться вітром і повітряними течіями;

д) по водній плівці сперматозоїди підпливають до архегоніїв, проникають до яйцеклітини і один зливається з нею, утворюючи зиготу; 

е) на заростку утворюються спочатку антеридії, а потім архегонії; 

є) гаметофіт виснажується, в’яне і відмирає; 

ж) у вологу погоду з антеридіїв вивільняються сперматозоїди, кожний з них має пучок джгутиків.

51. Розмістіть перелічені нижче етапи життєвого циклу ціп’яка бичачого у хронологічному порядку, починаючи зі стадії фіни: 

а) статевозрілий ціп’як; 

б) фіна в м’язах корови; 

в) дозрілий членик ціп’яка; 

г)  кишечник людини; 

д) яйця  ціп’яка;

е) личинки ціп’яка;

є) проміжний хазяїн. 

52. Зазначте, на якому рисунку зображено: 
1. комахоїдну рослину;                                      3. рослину з мікоризою;
2. рослину-напівпаразит;                                   4. рослину-епіфіт.
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53. Для кожної з наведених комах:

1 – хрущ; 2 – муха; 3 – білан капустяний; 4 – комар звичайний
 визначте відповідну личинку і лялечку, які зображені на рисунку:

[image: image22.png]



54. Розгляньте діаграми кількох суцвіть

[image: image23.jpg]



1                2                      3                               4                  5
вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.
Назви суцвіть:                                                     Рослини:
А) кошик;

Б) головка;

В) початок;

Г) зонтик;

Д) колос.
е) кукурудза; 

ж) вишня;

з) конюшина;

к) соняшник;

л) подорожник.
55. Нижче наведено назви певних рядів комах:
а) Блохи;                                                       д) Воші;
б) Двокрилі;                                                 е) Прямокрилі;
в) Перетинчастокрилі;                                ж) Твердокрилі;
г) Лускокрилі;
Вкажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів:
1. гризучий;
                                       4. колючо-сисний; 

2. гризучо-лижучий;                                    5. лижучий.

3. сисний
Всеукраїнська учнівська олімпіада

з біології 2011-2012 н.р.

ІІ етап

Теоретичний тур :: тестові запитання :: 10-11 клас    
(Тести з однією відповіддю оцінюються в 1 бал, з двома і більше – 2 бали)

1. Антипаралельна орієнтація полінуклеотидних ланцюгів ДНК означає:

а) неоднаковий склад нуклеотидів в двох ланцюгах молекули ДНК;

б) протилежну спрямованість ланцюгів в молекулі ДНК;

в) певний характер спіральності (право- або ліво скрученість) молекули ДНК;

г) відсутність певної спрямованості полінуклеотидних ланцюгів ДНК.

2. Виберіть правильне судження щодо поняття “антитіло”:

а) існує декілька десятків різних класів антитіл, кожен з яких відповідає за взаємодію з певним класом антигенів;

б) антитіла є білками з великою молекулярною масою (1000 кДа і більше);

в) антитіла синтезуються Т-лімфоцитами у відповідь на потрапляння в організм різних антигенів;

г) антитіла синтезуються В-лімфоцитами і є надзвичайно варіабельними.

3. Які з наведених даних щодо функціонування дихальної системи людини не відповідають дійсності:

а) легенева артерія містить кров, насичену киснем;

б) плевральна оболонка є постійно вологою, що зменшує тертя при русі легенів в грудній клітці;

в) під час вдиху межреберні м’язи скорочуються, а діафрагма розслабляється;

г) під час видоху органи брючної порожнини зміщуються вгору.

4. Найбільш чисельним типом лейкоцитів є:

а) В-лімфоцити;

б) Т-лімфоцити;

в) нейтрофіли;

г) моноцити.

5. При гіпоксії спостерігаються такі фізіологічні ефекти:

а) зменшення кількості еритроцитів;

б) збільшення концентрації гемоглобіну в еритроцитах;

в) зменшення серцевого викиду;

г) збільшення секреції антидіуретичного гормону.

6. Геном вірусу імунодефіциту людини (ВІЛ) складається з:

а) дволанцюгової молекули ДНК;

б) дволанцюгової молекули РНК;

в) двох молекул одноланцюгових РНК;

г) однієї молекули ДНК і однієї молекули РНК.

7. Одним із способів проникнення вірусів в клітину хазяїна є:

а) адгезія;          в) віропексіс  

б) вірусемія;     г) паразитизм.

8. Нуклеінові кислоти – лінійні полімери, в яких нуклеотидні залишки з’єднані між собою за допомогою:

а) водневих зв’язків;

б) координаційних зв’язків;

в) 3, 5 – фосфодиефірних зв’язків;

г) глікозидних зв’язків.
9. Який з наведених вуглеволів входить до складу РНК:

а) рамноза;

б) b-D-дезоксирибоза;

в) b-D-фруктофураноза;

г) b-D-рибофураноза.

10. Рекомбінантна ДНК в генній інженерії – це:
а) ДНК, отримана внаслідок гібридизації декількох генів, які необхідно пересадити;

б) ДНК, отримана гібридизацією ДНК гена, який потрібно пересадити з молекулою

    так званого вектора;

в) ДНК зиготи, що утворюється при об’єднанні чоловічої і жіночої гамети;

г) ДНК бактеріальної клітини, яка складається з ДНК “хромосоми” і плазмід.
11. Магній входить до складу:

а) міозину;

б) гемоглобіну; 

в) альбуміну;

          г) хлорофілу; 

д) креатину;

е) козеїну.

12. Специфічність ферменту щодо субстрату насамперед зумовлено:

а)  білковим компонентом;


б) небілковим компонентом; 

в) тільки умовами реакції (рН середовища, температури, тиск тощо).

13. Лактоза складається із залишків двох моносахаридів:

 а) глюкози і галактози;

 б) глюкози і фруктози; 

в) фруктози і галактози;

г) глюкози і ксилози

14. Які рослини мають зрослопелюстковий віночок? 

а) яблуня домашня; 

б) береза бородавчаста;
в) жито посівне; 

г) дзвоники розлогі; 
д) дурман звичайний. 

15. В еукаріотичних клітинах: 

а) РНК синтезується в ядрі, білки  - в цитоплазмі;

 б) РНК і білки синтезуються в ядрі;

 в) РНК і білки синтезуються в цитоплазмі; 

 г) РНК синтезиється в цитоплазмі, білки - в ядрі.  
16 Вкажіть, що таке амніон: 

а) епітелій зародка; 

б) зародкова оболонка;
 в) зародковий сечовий міхур;
 г) порожнина тіла.
17. З названих водних тварин за способом живлення є фільтратором: 

а) актинія;
б) губка-бодяга;
 в) тридакна; 

г) дафнія; 

д) морський їжак.

18. Якими сенсорними утворами представлені теплові рецептори вищих хребетних тварин?


а) колбами Краузе;

б) капсулами Боумена-Шумлянського;

 в) острівцями Лангерганса;

 г) тільцями Руфіні

19. Які основні ферменти виділяються слинними залозами?

а) мальтаза, ентерокіназа;

 б) ліпаза, мальтаза;

 в) мальтаза, амілаза;

 г) амілаза, ліпаза.   

20. Вкажіть назви організмів, для яких не характерна наявність у клітині нуклеоїда:

а) кишкова паличка;                                                        в) ціанобактерії;

б) мохи;                                                                             г) холерний вібріон;

д) однодольні рослини.

      21. Перелічіть, з яких тканин складається центральний циліндр кореня:

 а) механічної; 

 б) провідної; 

 в) твірної; 

            г) ксилеми;

            д) флоеми 

      22. Яку функцію виконує гемолімфа у павука; 
    а) транспортує кисень; 

          б) транспортує поживні речовини;                                    в) виводить вуглекислий газ; 

          г) виводить продукти обміну;                                             д) підсилює пружність м’язів. 

 23. Вторинне потовщення стебла характерне для:

        а) мохоподібних, голонасінних, покритонасінних; 

        б) лише покритонасінних; 

        в)дводольних і папоротеподібних;

        г) голонасінних і покритонасінних

24. Основним джерелом енергії для клітин головного мозку є:

а) глюкоза;

б) жирні кислоти;

   в) амінокислоти;

   г) кетонові тіла

25. Які процеси мають відношення до взаємодії вірусу з клітиною хазяїна?

а) абортивна інфекція;

б) продуктивна інфекція;

   в) реплікативна інфекція;

   г) інтегративна інфекція.

26. Генноінженерні маніпуляції, які здійснюють при пересадці генів, включають, зокрема такі стадії:

а) одержання необхідного гена хімічним або ферментативним способом;

б) розмноження копій генів в інкубаційному середовищі;

в) одержання рекомбінантної ДНК;

г) перенесення рекомбінантної ДНК в клітину реципієнта.
27. Поставте у відповідність той чи інший хімічний елемент і функцію, яку він виконує

в організмі або безпосередньо впливає на неї:

а) Са 2+                             а) перенесення електронів в дихальному ланцюгу;

б) Fe 2+ - Fe 3+                 б) депонування інсуліну в острівцях Лангерганса;

в) Zn 2+                             в) скорочення м’язів, проведення нервового імпульсу;

г) Cu 2+                             г) згортання крові.
        28. Подвійну спіраль ДНК стабілізують такі взаємодії:
а) ковалентні;
б) водневі;
в) дисульфідні;
     г) йонні;
     д) координаційні

29. Представником плоских червив є:
а) аскарида;
б) ланцетник;
в) піскожил;
г) гострик;
д) ехінокок

        30. Водорості відрізняються від вищих спорових рослин за:
              а)здатністю до розмноження спорами;
             б)
здатністю до статевого розмноження;
                     в)
чергуванням у циклі розвитку гаплоїдного і диплоїдного поколінь;
                     г)
диференціацією тіла на листко-стеблові органи;
31. Біологічна зброя заборонена міжнародною спільнотою, але вона зберігається у багатьох   країнах. Збудники яких хвороб можуть бути використані як біологічна зброя:
а) туляремії; 

б) грипу;

в) сибірської виразки; 

г) туберкульозу;

д) малярії.

32. Розвиток сучасної мікробіології пов'язаний із застосуванням методів генної інженерії, завдяки чому створені речовини, які використовують для лікування таких хвороб, як гепатит, енцефаліт, сказ, герпес, грип тощо. Вони є високоефективними противірусними білковими сполуками, які виділяються клітинами хребетних тварин. Назвіть цю групу сполук:
а) інтерферони; 

б) тетрацикліни;

в) алкалоїди;
г) ендорфіни; 

д) цефалоспорини

33. Традиційна антропологічна методика з роками поповнилася новими розділами. Одним із них є серологія, яка пов'язана з вивченням:

а) будови зубів; 

б) папілярних ліній; 

в) нуклеотидного складу ДНК; 

г) груп крові; 
34. Порушення в роботі базальних гангліїв характеризується:
а) зміною температурної і тактильної чутливості;

б) порушенням в аналізі слухової та зорової інформації; 

в) зміною м'язового тонусу, появою недовільних рухів; 

г) порушенням дихання і серцевого ритму; 

д)  епілептичними нападами і розладами розуміння мови.
  35. Водіями ритму (пейсмейкерами) серця є:

а) синоатріальний вузол і зірчастий ганглій;

б) атріовентрикулярний вузол і зірчастий ганглій;

в) синоатріальний і атріовентрикулярний вузли;

г) інтрамуральний ганглій і пучок Гіса.

36. Вуглекислий газ надходить у клітини мезофіла завдяки:

а) наявності жилок;

б) наявності продихів і міжклітинного простору;

в) прозорості клітин епідерми;

г) наявності плазмодесм;

д) проникності кутикули

37. Гібереліни (речовини росту рослин) – це:

а)  фосфоліпіди;

б) триацитилгліцероли;

в) воски;

г) стероїди

д) терпени.

38. Найближчого спільного предка гавіал має з:

а) їжаком; 

б) куркою; 

в) черепахою 

г) жабою;

д) латимерією

39. Ріг носорога це: 

 а) видозмінена ганоїдна луска;

 б)видозмінений зуб; 

 в) гомолог волосся;

 г) виріст носової кістки;

 д) хрящоподібна структура.

40. Що таке спорангій? 

а) статеве покоління; 

б) багатоклітинне вмістилище спор; 

в) нестатеве покоління; 

г) спорофіт; 

д) вмістилище статевих клітин. 

41. Йонні канали в плазматичних мембранах еукаріотичних клітин можуть відкриватися при: 

а) зміні мембранного потенціалу;

        б) при  деформації мембран; 
в) зміні рН;

г) зміні температури;

д) дії спеціалізованих сигнальних молекул.
42. Водорості відрізняються від вищих спорових рослин за:
а) здатністю до розмноження спорами;
б) здатністю до статевого розмноження;
в) чергуванням у циклі розвитку гаплоїдного і диплоїдного поколінь;
г) диференціацією тіла на листко-стеблові органи;
д) здатністю до фотосинтезу.
43. У клітинах бактерій, на відміну від клітин рослин, відсутні:
а) плазматична мембрана;
б) ядро;
в) цитоплазма;
г) хлоропласти;
       д) клітинна стінка.
44. Метаморфоз властивий деяким представникам:
а) нематод; б) амфібій; в) рептилій; г) птахів; д) ссавців.

45. Двостулковим молюском є:
а)
гребінець; 
б)
мідія;
в)
морське блюдечко;
г)
перлівниця;
д)
виноградний слимак.
46.До надкласу Чотириногі належать:

а)
людина;
б)
пітон;
в)
латимерія;
г)
ворона;
д)
жираф.
47. Приведіть у відповідність вид геномних мутацій з процесами, які їх зумовлюють:
1. моносомія

                        А) збільшення кількості хромосом на одну
2. трисомія

                        Б) збільшення кількості хромосом на дві
3. нулесомія             

            В) зменшення кількості хромосом на одну         
4. тетрасомія         
                        Г) повна відсутність однієї пари хромосом

48. Приведіть у відповідність тип взаємодії алельних генів та їх визначення: 

	1. повне домінування
	             А) одна алель пригнічує прояв іншої

	2. неповне домінування
	             Б) ознаку визначають декілька алелей

	3. множинний алелізм
	             В) одна алель не повністю пригнічує іншу

	4. кодомінування
	             Г) ознаку визначають дві домінантних алелі


49. Некодуючі ділянки ДНК, які видаляються із пре-іРНК шляхом сплайсингу і відсутні у зрілій іРНК, – це: 

	а) екзони
	в) інтрони

	б) спейсери
	г) транспозони


50. Приведіть у відповідність приклали взаємодії генів в генотипі
	1. комплементарність
	А) пригнічення одного гена іншим

	2. епістаз
	Б) явище множинної дії генів

	3. полімерія
	В) визначення ознаки кількома генами

	4. плейотропія
	Г) доповнення ознак взаємодією двох генів


51. Приведіть у відповідність вид хромосомних мутацій та процеси, які їх зумовлюють

1. делеції

                     А) розвертання ділянки хромосоми на 180°
2. дуплікації

                     Б) нестача в хромосомі тієї чи іншої ділянки

3. інверсії

                     В) перенесення ділянки між хромосоми

4. транслокації
                                 Г) подвоєння зайвої ділянки хромосоми                                                            
52. При синаптичній передачі нервових імпульсів:                      5балів

а) відбувається деполяризація пресинаптичної мембрани;

б) молекули нейромедіатора дифундують до постсинаптичної мембрани, де зв’язується із специфічним білком-рецептором;

в) молекули нейромедіатора інактивуються;

г) відбувається збільшення проникності мембрани нервового закінчення для іонів К +;

д) відбувається деполяризація або гіперполярізація постсинаптичної мембрани.

53. На схемі показані фермент-субстратна реакція (1) і способи її регуляції (2–5):       8 балів
1. E + S = ES ( E + P

2. E + J =  EJ --x-- > E + P

3. E + S + J    ( ESJ --x-- > E + P

4. E + S = ES ( E + P        P + E + S --x--> ES

5. E + S + S + S + … --x--> ES

Позначення: Е – фермент, S – субстрат, Р – продукт реакції, ES – фермент-субстратний комплекс, ESJ – фермент-субстратно-інгібіторний комплекс, J – інгібітор, --x--> реакція гальмується.

Виберіть  для кожного способу регуляції назву:

а) інгібування надлишком субстрату;

б) конкурентне інгібування;

в) неконкурентне інгібування;

г)інгібування продуктами реакції.

54. На малюнку показані ендокринні залози людини. Зробіть відповідні підписи.      3 бали
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А_____________________________
Б_____________________________

В_____________________________

Г_____________________________

Д_____________________________

Е______________________________

55. Охарактеризуйте  позначені залози внутрішньої секреції, заповнивши таблицю.           10 балів
	Позна-чення
	Назва залози
	Який гормон продукує
	Фізіологічна дія гормону

	А
	
	
	

	Б
	
	
	

	В
	
	
	

	Г
	
	
	


56. Зробіть підписи до малюнка:     3 бали

На малюнку зображено_______________
1. ______________________________

2. ______________________________

3. ______________________________

4. ______________________________

5. ______________________________

6. ______________________________[image: image25.png]



57. Дайте короткі відповіді на запитання:                     3 бали
а) Чому один з метаболічних процесів, який відбувається в мітохондріях, називають «окислювальне фосфорилювання»?_______________________________________________

_____________________________________________________________________________

б) Чому мітохондрії називають напівавтономними органоїдами?______________________

_____________________________________________________________________________

в) Яка теорія походження мітохондрії є провідною у теперішній час?__________________

_____________________________________________________________________________

58. На малюнку показана схема родоводу дальтоніка. Дальтонізм – це порушення зору, яке успадковується зчеплено з Х-хромосомою. Ген, що визначає розвиток дальтонізму – рецесивний. Визначте генотипи членів родини, вказаних цифрами.                          3 бали
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Заповніть таблицю :

	Члени родини
	Генотип
	Фенотип

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	6
	
	


59. Уявіть себе лікарем. До Вас звернулися 3 пацієнта з такими формами порушень: 3 бали 

Перший – не розпізнає при розгляді відомі йому предмети.

Другий – не впізнає знайомі звуки.

Третій – не впізнає предметів на дотик.

Дайте короткі відповіді на запитання:

а) Які ділянки мозку пошкоджені у цих пацієнтів?________________________________

___________________________________________________________________________

б) Де формується процес впізнавання у зоровому, слуховому і тактильному аналізаторах?

___________________________________________________________________________

в) Чи можливе часткове відновлення втрачених функцій без втручання лікаря? Поясніть які механізми, задіяні при цьому__________________________________________________

___________________________________________________________________________
60. В процесі дисиміляції в тканинах людини розщеплюється 6 моль глюкози, з яких повного кисневого розщеплення зазнала лише половина.                         3 бали
а) Скільки при цьому акумульовано енергії у вигляді АТФ?

б) Скільки діоксиду вуглецю (в г) утворилося в тканинах людини?
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